



# 夕阳下最美的风景

——嘉鱼“乐响夕阳”群星合唱团的和声与公益

特约记者 皮道琦

这是一个温暖而有力量的故事,一个关于音乐、社区与爱的故事。

在嘉鱼县鱼岳镇北街社区,有这样一支居民自发组织的群星合唱团,成员的平均年龄超过60岁,他们“组团出道”,用歌声诠释着什么是最美“夕阳红”。这支合唱团不仅是一个音乐团队,更是一个新时代文明实践的典范。他们用“乐响夕阳”项目,让社区的老年人生活更加丰富多彩,也让群众看见了夕阳下最美的风景。

他们是如何做到的呢?他们的故事,就像一首动人的交响曲,歌颂着党的政策,传播着文明的种子。让我们一起听听这个感人的故事,感受那份来自老年人的活力与热情。



## “银发”当起“练习生”

在北街社区的悠悠岁月中,有一个声音,如同夕阳余晖般温暖而悠扬,那便是“乐响夕阳”项目的起源。这个项目的诞生,源于对社区内老年人文化生活需求的洞察,以及对提升老年人幸福感的执着追求。

作为社区的核心服务载体,北街社区新时代文明实践站始终致力于搭建一个平台,让居民们在共享中感受生活的美好。它联合了社区内的一颗璀璨明珠——群星艺术团,共同开启了一段以艺术为纽带、公益为灵魂的社区实践之旅。

群星艺术团,成立于2008年5月,它是一支由80多位平均年龄超过60岁的老年人组成的队伍。这些热爱生活、热衷艺术的志愿者们,用歌声传递情感,用舞蹈抒发热情。艺术团成立的初衷,就是为社区的老人们提供一个展现自我、丰富精神生活、共享快乐的舞台。

在党的政策指引下,北街社区新时代文明实践站和群星艺术团敏锐地捕捉到了老年人对精神文化生活的需求,以及他们渴望参与社区建设的愿望。于是,一个名为“乐响夕阳”的项目应运而生。

这个项目不仅着眼于音乐的传递,更是新时代文明实践精神的落地。它将党的政策、文明法规与歌颂祖国、家乡的美好情感融为一体,通过歌曲这种最贴近人心的艺术形式,让正能量在社区的每一个角落传播。

“乐响夕阳”项目旨在打造一个老有所乐、老有所为的平台,让老年人的晚年生活更加丰富多彩。自项目启动以来,群星艺术团的成员们凭借他们的热情与才华,创作了许多脍炙人口的歌曲。这些歌曲犹如阳光,穿透了岁月的尘埃,照亮了社区的每一个角落。他们

不仅在特别的活动和节日中,让歌声响彻每一条街道、每一个广场,还参与省、市、县的各种比赛,用优美的歌声赢得了无数赞誉。他们的存在,成为北街社区一道亮丽的风景线。

在社区的每一个角落,都能感受到“乐响夕阳”项目带来的温暖与活力。这个项目不仅丰富了老年人的生活,也提升了整个社区的精神面貌,书写着新时代文明实践的生动篇章。通过“乐响夕阳”项目,不仅展现了老年人的活力与智慧,也见证了社区和谐、文明的建设进程。

## 串起浓浓邻里情

自“乐响夕阳”项目启动以来,北街社区新时代文明实践站与群星艺术团紧密合作,采取了一系列创新的实施策略,将艺术与公益相结合,为社区的老年人打造了一个充满活力与欢乐的舞台。项目以每周集训为基础,鼓励成员们提升音乐技能,同时融入志愿者精神,培养他们关爱他人、回馈社会的意识。

每周,群星艺术团的成员们会在指定地点集结,他们聚在一起排练,用歌声与舞蹈为即将到来的演出做准备。每一次排练,都充满了欢声笑语,成员们彼此鼓励,共同进步。他们的热情不

仅燃烧在舞台上,更燃烧在社区的每一个角落。艺术团不仅在社区的公园、广场举办演出,还深入各个镇、村、社区,为邻里们带来欢乐。

截至目前,艺术团已经开展了近200场次的活动,服务辖区居民共计2.5万余人次。这些活动不仅有传统的节日庆典,还有庆祝国家重要时刻的特别演出。每次活动,艺术团都会精心编排,将党的政策、文明法规融入歌曲,用歌声传递正能量,让党的声音在民间回响。

艺术团在弘扬社会主义核心价值观的同时,也积极参加省、市、县的各种比赛。他们的表演总是能脱颖而出,赢得

得众多奖项。这不仅是对他们艺术才华的肯定,更是对他们将艺术与公益相结合、传播正能量的认可。每一次比赛,都是他们展现自我、传递爱与希望的舞台。

“乐响夕阳”项目的实施,还服务于社区的特殊群体。艺术团的成员们定期开展关爱留守儿童和孤寡老人的活动,用歌声温暖他们的心灵,用实际行动诠释了公益的力量。在各类公益活动中,艺术团的身影总是活跃在最前线,他们以歌声号召更多的人关注弱势群体,用实际行动传递社区的温暖。

在新时代文明实践的引领下,北街

社区的居民们见证了群星艺术团的每一次成长与进步。艺术团通过“合唱+公益”的模式,不仅提升了社区居民的精神生活,也增强了社区的凝聚力,成为社区文明建设的一股强大力量。

“乐响夕阳”项目的成功,离不开每一个成员的无私奉献,他们的歌声如夕阳般温暖,照亮了社区的每一个角落。这个项目的实施,不仅丰富了老年人的精神生活,也推动了社区的和谐发展。它以艺术为桥梁,以公益为纽带,让社区居民共享快乐,共建文明。每个活动背后,都是“乐响夕阳”项目对新时代文明实践精神的坚守与传承。

## 放声歌唱好生活

良好的组织和管理是确保“乐响夕阳”项目持续发展和影响力的基石。合唱团采取灵活的管理模式,以每周集训为核心,结合定期的演出活动和社区服务,让团队成员在提升艺术技能的同时,也实现了个人价值的提升和社会责任的履行。

艺术团的集训日,就像是一场家庭聚会,大家在此共享音乐的喜悦,共同成长。艺术团鼓励每一位成员都参与到活动的策划和组织中,无论是歌曲的选择、节目的编排还是策划公益活动,大家的智慧与热情都被充分调动起来。这样的机制不仅激发了成员们的

创新精神,也增强了团队的凝聚力。在集训中,他们不仅传授合唱技巧,还通过分享党的政策和文明法规,让艺术团成为传播正能量的载体。

群星艺术团的成员们,不仅仅是音乐的传播者,更是社区公益活动的积极推动者。他们用实际行动诠释了“合唱+公益”的理念,通过音乐传递爱心,通过服务回馈社区。在他们的带动下,社区的公益氛围日益浓厚,更多居民加入到志愿活动中,共同构建文明和谐的社区环境。

“乐响夕阳”项目对社会的影响是积极的。首先是老年人群体的福祉提

升,艺术团的存在让他们找到了精神的寄托,提升了他们的生活品质和幸福感。社区居民通过参与活动,无论是作为观众还是志愿者,都感受到了社区的温暖和活力,这无疑促进了邻里关系的融洽,增强了社区的凝聚力。

无论是节日庆典还是日常演出,艺术团的节目都寓教于乐,用歌声讲述着时代的故事,激发了社区居民的爱国爱乡情怀。在各类比赛中,更是以优异的表现,展示了社区文明实践的成果,提升了北街社区的知名度和美誉度。

“乐响夕阳”项目的成功,离不开

每一位成员的付出,他们的无私与热情,犹如夕阳余晖,温暖而持久。艺术团的每一首歌、每一次公益行动,都书写着新时代文明实践的篇章。我们坚信,只要我们持续投入,用心服务,就一定能将这份夕阳般的温暖传递得更远,让“乐响夕阳”的和声在社区中回荡,影响更多的人,为建设更美好的社区贡献力量。”艺术团负责人表示。



## 嘉鱼推进诚信建设

### 拓展“信易+”应用场景

本报讯 通讯员郭辉、惠莹莹、李嘉报道:让文明有分值,让诚信有价值。今年以来,嘉鱼县在全市率先推进“信易+”应用场景建设,在企业融资、行政审批等重点领域不断拓展社会化、市场化守信激励机制,推出多项惠民便企激励措施,让“信用有价”真正走进园区、走进企业。

8月初,嘉鱼县信用办印发了《嘉鱼县创新拓展“信易+”场景应用工作方案》,围绕科技创新、环境保护、文化旅游、人才服务、金融服务、政务服务、供电服务等12个方面,积极探索拓展“信易+”应用场景,丰富“信易+”激励内容,共同搭建多渠道、多元化的“信易+”项目体系,促进信用信息的广泛应用,提升企业信用获得感。

为解决企业高质量用工需求,嘉鱼县人社局在组织企业人才招聘活动时,优先为诚信企业搭建桥梁,为其提供网络平台推送服务;县税务局为纳税信用等级为A级、B级的诚信企业开通大厅办税绿色通道,提供免预约、快速办理等便捷服务;县市场监管局优先推荐诚信企业参评省、市“守合同重信用”企业、质量认证企业;县科经局积极推荐诚信企业申报国家、省重大科技项目;县财政局为诚信企业兑现各类惠企政策资金1.72亿元;县内各银行机构通过支农、支小再贷款、优惠利率贷款等方式,累计为诚信企业降低了110余万元的融资成本,在全县形成了褒扬诚信、践守承诺的浓厚氛围。

下一步,该县将持续推进诚信建设,多领域打造“信易+”应用场景,加大对守信群体的激励力度,为诚信企业提供更便捷、更优惠的服务,切实增强企业守信获得感,助力嘉鱼打造一流营商环境。

## 嘉鱼县自然资源和规划局

### “书证同发”高效服务

本报讯 通讯员李康报道:8月30日,嘉鱼县自然资源和规划局为县城市建设发展集团有限公司同时颁发了建设项目用地预审与选址意见书和建设用地规划许可证,标志着该县在项目前期审批流程上实现了质的飞跃。这是该局创新推出的“书证同发”服务新模式,为企业项目落地按下了“加速键”。

据悉,嘉鱼县自然资源和规划局已于2023年实现了用地预审与选址意见书及建设用地规划许可证一天办结的高效模式。而今,为了进一步提升审批效率,该局再次发力,以“高效办成一件事”为核心目标,积极探索并成功实施了“书证同发”新模式。这一创新举措不仅打破了传统审批的界限,更将原本承诺的2个工作日内办结时限大幅压缩至4小时,真正实现了审批效率的倍增。

“下一步,我们将继续秉承金牌‘店小二’精神,深入推进‘放管服’改革,不断创新服务模式,提升服务质量,以更加便捷、高效、贴心的服务,助力企业轻装上阵,推动嘉鱼县营商环境持续优化升级,为经济社会高质量发展注入强劲动力。”嘉鱼县自然资源和规划局相关负责人表示。

## 嘉鱼县总工会

### “金秋助学”圆梦起航

本报讯 通讯员郭辉报道:8月30日,嘉鱼县总工会举行2024年“金秋助学”助学金发放仪式,为33名全日制普通高等教育和3名高中教育的学生,分别送上3500元至7500元不等的助学金,共计21.3万元,助力困难职工子女圆梦起航。

嘉鱼县总工会相关负责人表示,希望受资助的同学树立远大抱负,坚定理想信念,把个人的奋斗志向同国家的前途命运紧紧地联系在一起,把个人的成长进步同祖国的繁荣昌盛紧紧地联系在一起,自强不息、刻苦学习,把党和政府的深切关怀、社会各界的真心关爱,转化为感恩社会、立志成才的强大动力,谱写青春华章。

“我一定会珍视这笔宝贵的助学金,传承勤俭节约的美德,将它们充分运用到学习上。同时,感谢社会各界的关怀与激励,不辜负社会各界的殷切期望,努力学习,奋发向上,带着一颗感恩之心茁壮成长,用实际行动回馈社会,让爱与希望延续。”受资助的学子们纷纷表示。

近年来,嘉鱼县总工会不断创新助学载体、丰富助学形式,通过大力开展“金秋助学”活动,解决城镇困难职工和农民工子女上学难问题,不仅托起了困难职工家庭的希望,也为受资助学子开启了新的人生篇章。

## 嘉鱼县政府采购

### 异地评标“跨省联动”

本报讯 通讯员刘飞鸣、吴忠华报道:近日,嘉鱼县顺利完成了首个跨省远程异地评标项目——嘉鱼县蜜泉湖全域国土综合整治项目实施方案编制服务项目。这标志着该县政府采购跨区域评审突破了省域限制,正式开启了远程异地评标的“跨省联动”,实现了远程异地评标由跨市域向跨省域的重大突破。

该项目以嘉鱼县为主场,以江西省九江市为客场,分别从湖北省、江西省的政府采购专家库中抽取评审专家,在嘉鱼县、九江市进行评审。同时,依托湖北省数据汇聚平台和政府采购电子交易系统跨省运用,两地评审专家在线视频交流、异地同步评审、在线同步打分、在线确认评标结果、远程电子签章、自动生成评标报告,评审过程全流程线上操作,打破了传统地域与空间维度的限制,实现了优质评标专家的资源跨区域合作共享。评标活动见证人员全程线上见证、监督人员全程线上监督,实现开评标的全程监控、全程留痕、可溯可查,以及公平、公正与高效。

下一步,嘉鱼县将聚焦远程异地评标的难点,探索更高效的便捷途径,持续深化常态化跨省远程异地评标合作机制,与江西、湖南等相关省开展跨省远程异地评标合作,助推全国统一大市场建设。